

## ОТ РЕДАКТОРА / EDITOR'S NOTE

Уважаемый читатель! Перед Вами 29-й номер «Известий Иркутского государственного университета» серии «История». Но это не обычный выпуск: практически все материалы журнала посвящены анализу результатов деятельности государственного деятеля императорской России, генерал-губернатора Восточной Сибири в 1847–1861 гг. графа Н. Н. Муравьева-Амурского. Именно ему Российская империя в значительной степени обязана присоединением Дальнего Востока – стратегически важного региона современной России, а дальневосточная административная комбинация Муравьева-Амурского во многом способствовала закреплению этих территорий в составе Российского государства. Современники и потомки по достоинству оценили деятельность незаурядного администратора. Не случайно в настоящем выпуске журнала широка география авторов, которые представляют все академические институты нашего региона – Новосибирска, Улан-Удэ, Якутска и ведущие университеты Сибири – Барнаула, Томска и Омска на западе и Красноярска, Иркутска, Читы – на востоке. Это обстоятельство свидетельствует о неизменном курсе редакции на развитие сотрудничества между академическими и университетскими научными центрами.

Традиционно в сборнике печатаются результаты исследований маститых и начинающих ученых. Выпуск рассчитан на научных работников, аспирантов, студентов российских и зарубежных вузов, академических работников и всех интересующихся историей России и Сибири как ее неразрывной составной части. Все материалы журнала прошли необходимые процедуры рецензирования и рекомендованы к печати.